

# ОРЕНБУРГСКИЙ ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВЪСТНИКЪ.

Цена издания, съ доставкой и пересылкой 6 р. Отдѣльный № 10 к., съ пересылкой 12 к. Объясненіе: впереди текста 50 к. и позлаи 20 к. за строку.

**В Х О Д И Т Ъ**  
по воскресеньямъ и четвергамъ.

Подписка принимается въ Редакціи (Дух. Семинаріи, квартира инспектора), въ книжномъ магазинѣ Мик.-Архангельскаго Братства, Духов. Консисторіи и у о.о. благочинныхъ.

№ 18.

Оренбургъ, четвергъ 8 іюня. 1917 г.

ГОДЪ ИЗД. I-й

## Объявление.

Въ воскресенье. 11 іюня, въ 7 час. веч. въ залѣ Епархіальнаго училища имѣетъ быть общее собраніе городского духовенства и г. г. учащихся въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ для обсужденія вопроса объ участіи въ выборахъ въ Гор. Думу.

## Послѣ Епархіальнаго Съѣзда.

„Первый свободный Съѣздъ духовенства и мірянъ Оренб. Епархіи“ оконченъ.

Шестнадцать дней подъ радъ шла напряженная работа депутатовъ по обсужденію вопросовъ благоустройства жизни Русской Церкви и, въ частности, жизни Оренб. епархіи.

Съ горячностью людей, впервые испытывающихъ сладость свободы, только теперь получившихъ возможность говорить безъ страха за послѣдствія, судили съ браніемъ представителями Епархіи о свѣтлыхъ и темныхъ сторонахъ церковной жизни, многократными съими имъ выречениями осужденія, кое-что передѣлано и измѣнено, но многое еще осталось попрежнему.

Трудно судить сейчасъ о томъ, насколько продуктивной была работа Съѣзда, какое значеніе будетъ имѣть она для насъ. Но намъ думается, что главное дѣло сдѣлано: людямъ дана возможность высказаться, явиться съ своей душой все, что накопилось въ ней вѣками... А известно, — когда человекъ высказался, избавиться съ своей душой тяжелой вѣщи, — то и ему становится легче, и для другихъ онъ дѣлается явче и уютнѣе.

Помимо этого, Съѣздъ далъ и нѣсколько непосредственные результаты своей работы: имъ вырѣшено тѣмъ же вопросомъ о материальномъ обеспеченіи в 1917—18 учебн. годъ дух.-учебн. заведеній епархіи, даны указанія объ устройствѣ въ ближайшемъ времени приходахъ епархіи, введено выборное начало духовенства, указаны предѣлы прихода, приходъ въ дѣлѣ устроенія незначительныхъ приходчанъ въ старей и мн. др. Все это является первыми шагами свободной работы Епарх. Съѣздовъ въ дѣлѣ благоустройства церковной жизни. Объ всемъ остальномъ можно было только говорить, высказывать свои пожеланія, вводить ихъ въ жизнь до Помѣстнаго Всероссийскаго Собора было бы и противовѣщующимъ, и нарушающимъ единство жизни Церкви.

Соберется соборъ, скажетъ все, что нужно для обновленія и оздоровленія церковной жизни и потечетъ тогда она, водимая Духомъ Святымъ, съвѣщей струей.

И это время недалеко...

Клирикъ.

## Пропорціальные городскіе выборы.

Подавно опубликованное новое положеніе о городскихъ выборахъ въ гласные впервые вводитъ въ Россіи не только систему выборовъ на началахъ всеобщаго избирательнаго права для всѣхъ лицъ, достигшихъ 20 лѣтняго возраста, но и пропорціальное представительство или представительство интересовъ меньшинства населенія.

Массѣ избирателей поэтому въ срочномъ порядкѣ необходимо не только избраться въ пріемахъ, т. е. техническихъ выборахъ, но и дать себѣ ясный отчетъ въ томъ, какія дѣла преследуетъ сама система пропорціального представительства.

Дѣло въ томъ, что обыкновенно закъ въ законодательныхъ, такъ и иныхъ всякаго рода общественныхъ собраніяхъ всегда, когда значительному числу лицъ приходится что-либо рѣшать, прибѣгаютъ къ самому простому способу рѣшенія — по большинству голосовъ, и это рѣшеніе большинства считается обязательнымъ для меньшинства.

Однако, справедливо ли подобное неограниченное господство большинства надъ меньшинствомъ? Не требуется ли притомъ справедливости, чтобы тамъ, гдѣ приходится вести дѣла, касающіеся всѣхъ, въ интересахъ массы лицъ, также интересы и нужды меньшинства находили хотя частичное признаніе на удовлетвореніе. Начало равенства требуетъ, чтобы воля однихъ людей не подавляла достоинствъ волю другихъ только потому, что изъ 20-ти человекъ 11 хотѣтъ одного, и потому остальные 9 должны отказать отъ своихъ нуждъ и желаній и подчиниться вѣмъ одинацати.

Такимъ образомъ, перевѣсомъ одного изъ голосовъ по существу почти равныя группы членовъ единого собранія оказываются въ неодинаковомъ положеніи, а права 9 лицъ абсолютно подавляются правами 11-ти, такъ что первое новое лишаются права послать отъ себя представителей, напримеръ, въ городскую думу, если дѣло идетъ о городскихъ выборахъ, куда, такимъ образомъ, пройдутъ только сторонники одинацати, т. е. большинства.

Но при такой системѣ можетъ получиться и еще большая несправедливость, такъ какъ такъ называемое „большинство“ можетъ оказаться въ действительности меньшинствомъ.

Въ самомъ дѣлѣ представимъ себѣ четыре избирательныхъ городскихъ округа по 1,000 человекъ избирателей въ каждомъ, и положимъ, что отъ каждого округа должно быть избрано по 10-ти членовъ въ думу. При этомъ въ 1 округѣ 600 избирателей — консерваторы, 400 демократы; во II 600 либераловъ, 400 демократовъ; въ III — 600 правыхъ и 400 демократовъ, и въ IV — 600 либераловъ и 400 демократовъ. **Большинствомъ** голосовъ по I округу при такихъ условіяхъ пройдутъ 10 консерваторовъ, во II и VI 20 — либераловъ и въ III —

10 правыхъ. Демократы не проведутъ ни одного кандидата! Между тѣмъ, оказывается, что въ действительности демократы представляютъ самую большую группу избирателей — 1,600 человекъ, тогда какъ либералы распольются 1,200 голосами, консерваторы — 600 и правые — тоже 600.

Далѣе предположимъ, что эти 50 избранныхъ гласныхъ рѣшаютъ въ думѣ какой-либо вопросъ большинствомъ 30 противъ 10-ти. Это значитъ, что въ концѣ-концовъ, вопросъ этотъ будетъ рѣшенъ либералами и консерваторами противъ правыхъ, т. е. городского дѣла закроется фактически отъ представителей 1,800 избирателей, при общей ихъ массѣ въ 4,000 человекъ. Говоря иначе, оказывается, что въ думѣ дѣла вернутся представители не **большинства** населенія, а **меньшинства!**

Совершенно очевидно, что напротивъ при пропорціальной равенствѣ голосовъ избирателей выборы должны бы дать совершенно иные результаты: I округу должны бы послать 6 консерваторовъ и 4-хъ демократовъ, II — 6 либераловъ и 4-хъ демократовъ, III — 6 правыхъ и 4-хъ демократовъ, IV — 6 либераловъ и 4-хъ демократовъ, всего въ думѣ было бы 16 гласныхъ, 12 либераловъ, 6 консерваторовъ и 4-хъ правыхъ. Такой составъ думы точнѣе соответствовалъ бы численности и значенію каждой группѣ избирателей, каждая группа была бы соответственно т. е. пропорціально, представлена въ думѣ, что при такихъ условіяхъ тотъ же самый вопросъ въ думѣ былъ бы рѣшенъ большинствомъ голосовъ демократовъ и либераловъ противъ консерваторовъ и правыхъ, т. е. рѣшенъ иначе, чѣмъ при первой комбинаціи, и въ лицѣ этого новаго большинства въ думѣ было бы представлено значительное большинство городского населенія, т. е. 2,800 избирателей противъ 1,800 при прежней системѣ выборовъ.

Такимъ образомъ пропорціальные выборы, во-первыхъ, обезпечиваютъ болѣе справедливое представительство интересовъ отдѣльныхъ группъ населенія, которыя иначе совершенно были бы лишены участія и голоса въ общественныхъ и государственныхъ дѣлахъ, и во-вторыхъ, обезпечиваютъ меньшинство отъ засады большинства избирателей.

Новый законъ о выборахъ въ городскіе гласные стоитъ именно на этой точкѣ зрѣнія и вводитъ пропорціальное представительство.

Для этого прежде всего, самые выборы у насъ будутъ производиться по спискамъ голосованія по спискамъ. Иначе не могутъ голосовать за кого-либо по своему собственному личному выбору, а лишь за тѣ списки кандидатовъ, которые будутъ предложены партиями или отдѣльными группами избирателей. Выбрать избиратель будетъ только между **готовыми списками**, а не лицами, при чемъ каждый списокъ кандидатовъ въ гласные будетъ заклю-

чить въ себѣ полное число гласныхъ, подлежащихъ избранію въ думу.

Заявленія списковъ кандидатовъ принимаются городскимъ головою только въ томъ случаѣ, если число избирателей, предлагающихъ тотъ или иной списокъ не менѣе половины числа гласныхъ подлежащихъ избранію по городу. Списки эти **заномеровываются**, и избиратель въ свой бюллетенъ долженъ вписать только тотъ номеръ списка, за который онъ голосуетъ.

Послѣ подсчета всѣхъ поданныхъ списковъ по избирательнымъ округамъ производится ихъ **общій подсчетъ**, и выдѣляется уже совершено разверстка голосовъ между кандидатами пропорціально числу поданныхъ за каждый списокъ записокъ.

Разверстка эта производится слѣдующимъ образомъ. Положимъ, на избирательномъ округѣ было 4,000 избирателей, первый списокъ подано 200, за второй 400, третій — 600 и четвертый — 800 голосовъ, итого 2,000 голосовъ.

Надо, слѣдовательно, опредѣлить, сколько же гласныхъ изъ **каждого** списка надо взять, чтобы число гласныхъ каждой списка соответствовало, т. е. было пропорціально, числу поданныхъ за этотъ списокъ голосовъ **ервнително съ другими списками.**

Итакъ, что въ нашемъ примѣрѣ меньшее всего будетъ взято гласныхъ изъ первого и больше всего изъ четвертаго списка.

Для точности расчета, прежде всего общее число подлежащихъ избранію гласныхъ, — въ нашемъ примѣрѣ, положимъ 40, — помножится на число голосовъ, поданныхъ за каждый списокъ. Тогда мы получимъ: I списокъ —  $40 \times 200 = 8,000$  голосовъ, II —  $40 \times 400 = 16,000$ , III —  $40 \times 600 = 24,000$  и IV —  $40 \times 800 = 32,000$  голосовъ.

Теперь каждую изъ этихъ цифръ общаго числа голосовъ по **каждому** списку надо раздѣлить на общее число голосовъ, поданныхъ за **всѣ** списки, и тогда мы получимъ, что: изъ I списка въ гласные пройдетъ  $8,000 : 2,000 = 4$  человека, изъ II —  $16,000 : 2,000 = 8$  чел., изъ III —  $24,000 : 2,000 = 12$  чел., изъ IV —  $32,000 : 2,000 = 16$  человекъ.

Такимъ образомъ, 40 изъ гласныхъ распределяются совершенно **равномерно**.

И действительно, мы видимъ, что во второй списокъ было подано **двое** больше голосовъ (400), за третій — **четыре** больше (800) и за четвертый — **восемь** больше (800), тѣмъ за первый (200), и число гласныхъ оказалось также **двое** — по списку второе (8), по третьему втрое (12) и по четвертому вчетверо (16) больше, чѣмъ по первому (4).

Въ результатѣ же удовлетворены всѣ группы населенія, каждая въ мѣру своей вліянія, по числу своихъ сторонниковъ.

Но разъ изъ **каждого** списка будутъ взяты не всѣ 40 кандидатовъ а по 4, 8, 12 и 16 изъ **каждого**, въ зависимости

от старшинств списка по часу голосования, поданных за списки, то особенно приобретает значение о том, в каком порядке будут поставлены кандидаты в каждом списке, так как из каждого списка отсечется кандидат, будет производится по порядку с первого кандидата сверху вниз.

Следовательно, при составлении списка надо иметь кандидатов расположить в нем в их же степени важности. В первую очередь ставить наиболее важных лиц, привести в порядок в списке было особенно необходимо, а под конец списка ставить второстепенных кандидатов.

Тогда лучшие кандидаты получат больше вероятности пройти на выборы. Такая избирательная система выборов согласно временному положению опубликованному Временным Правительством.

С первого взгляда она представляется нам-будто довольно сложной и запутанной, в действительности же она ограничена путем самой простой арифметической операции установить такой порядок выборов, который обеспечит населению справедливое участие в управлении городскими делами, не отдавая во власть самовластного, как мы видим, большинства интерес другим более мелким групп городского населения.

Вводя систему пропорциональных выборов в городское управление, Временное Правительство имеет тем же путем наметить уже нудеть новый тип демократически государства, в том Великий, Швейцария и избиратели государства Америки. Поэтому проект Временного Правительства в указанном направлении нельзя не приветствовать с точки зрения на-

таль социальную справедливости и истинного демократизма. (Рус. С.).

Б. Сыромятников

**Непреломная вода Франции**

На днях французский сенат был занят рассмотрением доклада г. Шероля, который в следующих негодующих выражениях изложил совершенные германцами преступления:

«Германия была одной из держав, подписавших ганноверские акты, которые налагали на военную власть обязанность гарантировать лицам и имуществом, находившимся на занятой неприятелем территории, безопасность от всяких посягательств. Принципы этих обязательств состояли в том, что война должна вестись исключительно между военными силами.

Германцы рассматривали Галлоскую конвенцию, как простой «сухой бумажки». Нам нужно было бы возвратиться к самым отдаленным временам истории, чтобы найти примеры варварства и опустошения, которые напавшая на, хотя бы в одной малой степени, та поступая, которые нам пришлось испытать в истинности, оставленных нашими врагами. Видя, в городах и селках, которые мы посетили, мы присутствовали при ужасных и систематических грабежах и разорениях. Поступки настоящего варварства были совершены без малейшего оправдания какою-либо военной необходимостью. Мы желаем заявить, перед всем миром прокатывая расу, которая старалась называть нам свою «культуру».

После перемены уже известных умственных преступлений германцев, ораторы заключили следующим образом свою речь при громких рукоплесканиях:

Никому невозможно прийти мысль заключить мир с такими преступниками. Все переговоры были бы пустяком. Все мир теперь поднимается против варваров. Знаю, что наши братья в завоеванных областях потерпели, но не забудем было права возмущения на преступлениям заурядного дома, вытекающие из положения войны. Ненависть к Германии является теперь для нас священным долгом. Мы будем бороться до последнего конца, т. е. до того момента, пока на развалинах германского империализма и милитаризма не обретен необходимый права на человеческую свободу и совести.

Г-н Вианян, за отсутствием г. Рабо, объявляет от имени правительства. Он объявляет:

«Эти убийства, опустошения и грабежи являются не только посягательством на международное право и честь. Они являются преступлениями, предусмотренными уголовными законами всех цивилизованных стран. Чтобы обезопасить задачи истории, которая возмущает пропавшие свой вердикт нам этим преступлениями, мы должны сохранить о них точный свідетель. Мы будем бороться до полной победы, ибо только на победителем можем добиться возмездия при помощи наших волею и доблестных наших союзников».

После этой речи сенат вынес следующую резолюцию:

«Сенат доводит до сведения всего цивилизованного мира о преступных поступках совершенных германцами в различных областях Франции, преступлениях против частной собственности и казенных зданий, против жизни, свободы и жизни, преступлений совершенных без малейшего оправдания военной необходимостью и с системати-

ческими нарушениями международной конвенции 1907 г., ратифицированной правительствами. Сенат призывает к повсюду прокатывая авторств этих преступлений, за которые правосудие требует наказания; он также предостерегает перед жертвами несчастий, которыми наши братья терпят за счет врага полное удовлетворение. Сенат подтверждает еще более торжественно, чем прежде, непреклонную волю Франции, поддерживаемую ее чудными солдатами,—рука об руку с ее союзниками довести напавшую на войну до окончательного крушения германского империализма и милитаризма, которые должны отвечать за все несчастия, разорение и трагедии, которые обрушились благодаря им на весь мир».

**Общее положение о приходе Выработана на Оренбургском Общественном Съезде духо-венства и мирян.**

§ 12. Желание всему православному духовенству за бесплатное совершение общественных богослужений и обязательных требъ должно дать не Государству, а Всероссийскому православному Церковь. Собрать его с православных можно одновременно с распадающейся государственной властью, как свободной, прямой демократией на правах православных, а выдвигать чрез Государственные Канцелярии на рассмотрение, определяемому по местным условиям. Определение размера жалаования предоставлять Учительному Собранию и Поместному Русскому Церковному Собору. За отправление обязательных

**Первый свободный Съезд духо-венства и мирян Оренб. Епарх.**

Шестой день (25 мая)

В виду предстоящего отъезда делегатов на Всероссийский Съезд обсуждается вопрос о том, откуда взять средства на выдчу пробандных и стенограмм, как изъ, так и вообще изъ делегатов Епархиального Съезда.

После данной Прот. П. А. Сысоевым справки о том, что раньше пробандных и стенограмм деловым объявлением записки вольно из сумм Епарх. священного завета, а потом собирались из духовника, Съезд постановил: взять деньги для указанной цели в свободном завете, а для того, чтобы определить кому из делегатов сколько причитается получить пробандных и стенограмм денег, избрав особую комиссию.

Довольно много времени отняла запись с выборов на Всероссийский Съезд отъ Кустанейского у. Как уже мы видели, сказано, отъ Бугаян, уезд был избран два делегата отъ духовенства, а отъ мирян выборов не было. Между прочим, были избраны делегатами псал. Дегтярев. Епархиальный же Съезд признает возможным дать Кустанейскому у. только 2 мбста: одно духовному и другое—мирянину. Псаломщик Дегтярев, сославшись на то, что выборы на Буге, Съезд были произведены по распоряжению Епарх. Начальства, которое указало избрать трех кандидатов в Москву, настаивает на выдате ему стенограмм и пробандных на равных с прочими делегатами епархии.

Съезд постановил предоставить решение о средствах третьему кандидату на Всероссийский Съезд Кустанейскому Уездному Съезду духовенства и мирян. После этого собрание переходит к обсуждению важного жгучего вопроса о дух.-учебн. заведениях. Вопрос принадлежит исключительное внимание

Съезду. На лицо огромное большинство депутатов. Все сидят в зале заседаний; гуляющих в коридорах почти никакого нет.

И наконец выступили докладчики о П. А. Сысоеве.

По поводу вторых выступлений с оратории мирян на духовенство,—что оно, будучи, на церковном делении, должно учить своих детей, т. е. Протоиерей дьякоть разъяснение мирянам, что содержание своих детей духовенство платит из собственных средств и вольно, да невинно дети бедных родителей воспитываются даром. Докладчик приводит цифры по Оренб. Епарх. жемскому училищу, показывая, сколько стоит содержание всего училища вообще, сколько поступает средств из священного завета и платы за содержание воспитанцев в обществу.

Выясняется также, что Дух. Семинария и Дух. училища содержатся из средств казны, вбтомна средства идут на часть на дополнительные расходы (параллельные классы, стипендия для сирот и т. п.), в Епарх. жемской училища—исключительно на средства священного завета, без участия епархиальных церквей. Съездовский собрание, с большим воодушевлением, произносит следующие слова: «Семинария и Дух. училища существуют в существующем виде на строго демократическом начале: число индосословных в ней никогда не было меньше 50%. Было время, когда наша великая церковная власть, в лице Саблерова и т. п., хотела окрестить их дух.-учебн. заведения так наз., «индосословный элемент» по Оренбургской Семинарии, не взирая на всякие циркуляры и распоряжения, должна принять и обучать всех, кто только в нее ни приходил... Учредительное Собрание, посповишно, объявляет

исторически заслуги духовной школы и обеспечить ее существование. Но до начала 1913 г. о бесплатном обучении дух. учеников заведених, добавивши. Вопрос о свободе и правды и мы, граждане, должны помогать, ему повелевать за собой увеличение изъ духовного тьму народную, а этого мы можем достигнуть поддержав школу. Препирается запись ораторов:

Умную и задушевую речь, полную красивых образов, произносит мр. Галицкий (работчик изъ Вязьорского уезда). «Какую брью оворов вызвал в нас доклад о. Прот. Сысоева. Может быть это произошло потому, что мы выслушали докладчик и не разобрали его по-русски». После дух. средств, то тьм самым выключим за борть сотни молодых, живущих эти молодые отростки, а вынуждены и под их тьмью будем, никто не может покорить им в два тысячью лет. Кроме того, не надо забывать, что мы завоевали свободу. А следовательно, главный, благоуханный будеть. Надо познать этот будеть, что спавать оны возросе и мы ходили, вокруг него и наслаждались; а возросеть оны тогда, когда мы будем поддерживать его провешением, а не валять ланушу поду из пронасти. Вчера депутат Некрасов говорил, что наших детей в духовных школах не учили. Да, сами не хотья учить их, заставляли как не желая, обрывать их на индосословия, попрощайничество. (Трохоту индосословия). Оратор просит не руполослать ему, так как оны существуют и на может говорить, когда раздается «Итак, заканчивает оратор, своим прекрасную речь, надо дать просям средства. Если же мы их не дадим, то грех за это будеть на нас, а на делегатах наших».

Е. А. Бурцев читает справку изъ дел за 1913 г. о бесплатном обучении дух.-учеников заведених, добавивши. Вопрос о свободе и правды и мы, граждане, должны помогать, ему повелевать за собой увеличение изъ духовного тьму народную, а этого мы можем достигнуть поддержав школу. Препирается запись ораторов:

Умную и задушевую речь, полную красивых образов, произносит мр. Галицкий (работчик изъ Вязьорского уезда). «Какую брью оворов вызвал в нас доклад о. Прот. Сысоева. Может быть это произошло потому, что мы выслушали докладчик и не разобрали его по-русски». После дух. средств, то тьм самым выключим за борть сотни молодых, живущих эти молодые отростки, а вынуждены и под их тьмью будем, никто не может покорить им в два тысячью лет. Кроме того, не надо забывать, что мы завоевали свободу. А следовательно, главный, благоуханный будеть. Надо познать этот будеть, что спавать оны возросе и мы ходили, вокруг него и наслаждались; а возросеть оны тогда, когда мы будем поддерживать его провешением, а не валять ланушу поду из пронасти. Вчера депутат Некрасов говорил, что наших детей в духовных школах не учили. Да, сами не хотья учить их, заставляли как не желая, обрывать их на индосословия, попрощайничество. (Трохоту индосословия). Оратор просит не руполослать ему, так как оны существуют и на может говорить, когда раздается «Итак, заканчивает оратор, своим прекрасную речь, надо дать просям средства. Если же мы их не дадим, то грех за это будеть на нас, а на делегатах наших».

грех и час должна быть возложена, в соответствии с Учредительным положением о вольности.

§ 13. Желание всему православному духовенству за бесплатное совершение общественных богослужений и обязательных требъ должно дать не Государству, а Всероссийскому православному Церковь. Собрать его с православных можно одновременно с распадающейся государственной властью, как свободной, прямой демократией на правах православных, а выдвигать чрез Государственные Канцелярии на рассмотрение, определяемому по местным условиям. Определение размера жалаования предоставлять Учительному Собранию и Поместному Русскому Церковному Собору. За отправление обязательных

**Общее положение о приходе Выработана на Оренбургском Общественном Съезде духо-венства и мирян.**

§ 12. Желание всему православному духовенству за бесплатное совершение общественных богослужений и обязательных требъ должно дать не Государству, а Всероссийскому православному Церковь. Собрать его с православных можно одновременно с распадающейся государственной властью, как свободной, прямой демократией на правах православных, а выдвигать чрез Государственные Канцелярии на рассмотрение, определяемому по местным условиям. Определение размера жалаования предоставлять Учительному Собранию и Поместному Русскому Церковному Собору. За отправление обязательных

рыхх пастыр правятедьн тому, заключи шую рьч г. шую правос, раз дель, и в воспатеи». Объявлено во время него а президиум. По возобнов гается на год 1) Путьми а делю общ-обр пусования сст 2) Давать а изъ дельней и 3) Равнять а нихъ плата со 4) Приним обявения в и ридельней, во не спольно по 5) Аманца добравение кь приемъ ованн тьмъ вольно, шьхъ грудоси шьхъ Некра шать на дерк реть вольно. 6) Прения равн остановитя пр Б. А. Осипу принимать вси тома дух.-уче бь примты для рьхъ шьмь ро возможности и 7) О. Урбанс яльмьмь пред дьтньмь предста влять в ст вентвья—посад ено майлю, д ено вообще дь лей.

гребь и частных Богослужений плати... должна быть поделена по разряду, уста...

§ 13. При разряде братского дохода... держаться следующего порядка: священ...

§ 16. Призвано желательным устро... периодический, протозвонных и...

§ 17. Выразить пожелание, чтобы... кандай приход обеспечивать как св...

§ 18. Каждый член притча имеет... право пользоваться одомщенным; в...

§ 14. Упразднить издание публ... катой книги, Богослужебного журнала

исповедных ведомостей, заменив... посылания—административной вымог...

§ 15. Призвать желательным учас... о. о. личностей и пономщиков...

§ 16. Призвано желательным устро... периодический, протозвонных и...

§ 17. Выразить пожелание, чтобы... кандай приход обеспечивать как св...

§ 18. Каждый член притча имеет... право пользоваться одомщенным; в...

Закрывте Епархиального Съезда.

В воскресенье, 4 июня, в 2 ч. дня... окончил свои работы Епархиальный...

Довольно продолжительное время об... судается—только вопрос об ассигнов...

Около 2-х часов все вопросы были... рассмотрены и Председатель Съезда обр...

Речь председателя была похвала тр... мова, «ура» и звуками шумных по...

Около 2-х часов все вопросы были... рассмотрены и Председатель Съезда обр...

Весьма интересна была речь предсе... дателя, в которой он говорил о важности...

После молебна обратился к рече... Председатель Съезда С. П. Алевский.

всю эту работу шла дружно; если были... в ней иногда некоторые трудности, то...

Отец Председателю и протавившие... сь депутатами, владели вышше из...

В тот же день вечером многие деп... депутаты уже стали разбазаться по...

М—чт

Радость духовенства.

Духовенство Оренбургской епархи... перь может вздохнуть свободно: 3 июня...

Всем Съезду, вероятно, памятен сло... ва, сказанный при обсуждении этого па...

Всю работу Съезда, отъезд епархи... ального съезда, отъезд епархиального...

На самое главное, то, что все собор... на содержание дух.—учеб. заведений

рыхъ пасторское служение не было... правительственным для народа. Повор...

Объявляется перерыв на 10 мин.,... во время которого мирные совещаются...

1. Нужен ли духовно-учебный заве... дения обще-образовательных (т. е. до...

2. Давать ли из них средства—а) ... за первой и б) из святыного завода?

3. Равен ли должна возматся в н... них плата со всех учащихся?

4. Принимать ли для безплатного... обучения в них детей беднйшихх родителей...

О. Аманачкин предлагает одельт... добавление к п. 4-му: «при чем, при...

Деп. Некрасовъ предлагает содер... нать на церковныя средства только сир...

Прения разгорались. Настроение снова... становится непродолжительным.

Б. А. Островъ говорит, что если... принимать всех сиротъ, то тогда дух...

О. Урбанский находит несправедл... ливным предоставлять преимущественно...

Подп. Швачкинъ признает 20%—ую... орну для детей вполнь и пострадав...

Прения вчерашня. Собрание присту... пать въ голосование. Прогрессирует к...

Ставится на голосование п. 1-й: при... ставляется большинствомъ всехъ против...

Дальше, по порядку, о. Аманачкин... голосуется прямо п. 4-й, с дополнен...

Среды мирный—возмнение. Многие из... нихъ выражаютъ неудовольствие по...

Многие из нихъ выражаютъ неудов... ольствие по поводу решения вопроса о...

Многие из нихъ выражаютъ неудов... ольствие по поводу решения вопроса о...

Многие из нихъ выражаютъ неудов... ольствие по поводу решения вопроса о...

Многие из нихъ выражаютъ неудов... ольствие по поводу решения вопроса о...

Многие из нихъ выражаютъ неудов... ольствие по поводу решения вопроса о...

Многие из нихъ выражаютъ неудов... ольствие по поводу решения вопроса о...

ихъ съ первой. Но и это постановление удовлетворе... шихъ деп. Король (отъ Кута и р...

После десятиминутного перерыва С... вать возвращается къ тому частному...

Е. А. Бурцевъ (Смогиревъ Оренб. Дух... ) настаиваетъ на полноту учеб...

О. Н. Смирновъ, принципиально согла... шась с мнйемъ г. Бурцева; все...

Одинъ изъ иривъ заявляетъ, что... когда петь халба, не приходится думать...

Выступаетъ со словомъ Инспекторъ... Сенаторъ Н. М. Черкасский. Онъ го...

Одинъ изъ иривъ заявляетъ, что... когда петь халба, не приходится думать...

Выступаетъ со словомъ Инспекторъ... Сенаторъ Н. М. Черкасский. Онъ го...

Одинъ изъ иривъ заявляетъ, что... когда петь халба, не приходится думать...

Выступаетъ со словомъ Инспекторъ... Сенаторъ Н. М. Черкасский. Онъ го...

ныхъ въ гипотезамъ отношения квар... таряхъ. «Следому, значающее слово...

Вопрос о продолжительности 1917—... 18 учебного года въ духовно-учебныхъ...

4-хъ Съезде постановилъ отовичить въ... нихъ учебныя заглава въ Халба.

Е. А. Бурцевъ сообщаетъ, что ходе... стейства объ этомъ уже не одинъ разъ...

Содетей депутатъ подп. Швачкинъ... суету обратиться отъ имени Съезда...

Продолжение п. Швачкина. признает... ся съ благодарностью.

Въ связи съ постановлениемъ Епархи... ального Съезда объ уничтожении ривой...

Постановление Члбб. съезда отменя... ется.

Дальше собрание заслушиваетъ докладъ... Председателя пера.—политической секции...

Д. К.

будут вникаться теперь исключительно с сачково завода, так что о.о. баночники уже не будут больше выкачивать часто посады койбы из церковных ящиков.

Ввиду всего этого, заседание 3-го июня можно назвать в своем роде историческим.

Нам рисуется в памяти его ход.

На заседании Прот. П. А. Смыслов — Председатель комиссии по духовно-учебным заведениям.

В его руках — сводка цифр из разных комиссионной работы. Спокойно и обстоятельно, выслушавши штрихи расцет от финансовую сторону каждого учреждения. Довольно быстро проходили смоты. Цифры одна за другой: Содержание Съезда — 45000 руб., на Дух. Семинарию — 9196 руб. 67 к., Оренб. Дух. училище — 130385 руб. 65 к., Оренб. Дух. училище — 62337 руб. 94 к., Челябин. Дух. училище — 46495 руб. 62 к., Челябин. Дух. училище — 23715 руб. 72 к., Дух. Консистория — 23031 руб. 65 к., и т.д. в этом роде. В сердцах депутатов рождался сомнение: «Хватит ли средств? ... Позовите, ведь смоты рассмотрены. Находятся общая сумма — 375663 р. 95 к.!

Правильно, от этой цифры у меня сложилось сердце...

«Теперь, закончив свою трехчасовую рать докладывать, слово за о. буч. галерею завода: оны скажет, нам, может ли дать нам завод такую сумму...»

Взоры всех обращаются на о. в. В. Коловцова. Медленной походкой направляется он к вестям и отговаривает на все.

«375 тысяч, начал было он говорить, но Председатель, занятый какими-то вычислениями, останавливает его.

«Я вынужден двести слов».

«Проникни, проникни!» громко заявляет собрание и Председатель уступает.

«375 тысяч, снова повторяет цифру о. Коловцов, с своей обычной медленной, известной всей епархии, разстановкой слов».

Взавр горное молчанье.

«Завод может дать без повышения цены на свечи 300 тысяч».

На сердца становится легче.

«Для остальной суммы нужно повысить цены на свечи на 10—15 руб. Это даст заводу тысяч 80—100».

Мирянин Кузнецов признает необходимым повысить цены на свечи до 140 р. Это тьма для приемлемо, что в других городах свечи продаются гораздо дороже. Напр., в Казани — 180 р.

Собрание единогласно принимает повышение цены на свечи до 140 руб. за пуд и сь духи свадеть камен:

«Всв дух.— учебная заведение и учреждение епархии, на 1917-18 учебный год обеспечены содержанием».

Сос покказывали 11 ч. 50 м. ночи.

О. Флоринский предлагает благодарить Комитет свечного завода.

Раздается гром аплодисментов.

Председатель Съезда предлагает благодарить докладчика с. Прот. П. А. Смылова за его труд по рассмотрению свечей и успешное проведение их на Съезде. Аплодисменты возобновляются сь прешней силой. Слышится возглас одобрения. Обовин о. о. протоиерей устранивается цблва овация. Видимо Съезд хотья и гладить и из своей памяти, и из их сердца ярчайший осадок от пресоборного инцидента, который произошел в заседании 20 мая по особому повтению из Челябинска.

Во всемобь лучей мирянин Шивинин аплодировал, вжвется, слышье всех.

Вь 12 ч. 10 м. «историческое» заседание окончилось.

Зритель.

## Временное положение.

### Обь устройства церковно-приходской жизни.

(Составлено на Челябинском епархиальном съезде и одобрено Оренбургским Епархиальным Съездом 24 августа и Мирян 31 мая 1917)

### Приходь.

§ 1. Церковный приходь является поимам хозяйном и распорядителем церковного имущества и капиталов.

### Приходское собрание.

§ 2. Приходь управляет общинь, соборамь причта и прихожань собственна, достигших гражданского совершеннолетия.

§ 3. Собрание прихожань считается законно состоявшимся, когда в ономь присутствуют не менее 1/10 части лиц избывших право решающего голоса.

Если собрание не состоится за тринадцатый часа прихода, то по усмотрению собравшихся назначается время вторичного собрания, накое считается законным при всяком числв собрания.

§ 4. Приходские собрания бывают: а) очередная — по окончании отчетного года, для заслушания отчета за истекший год, рассмотрения приблизительной сметы на будущий, и производная выборы членов приходского совета.

б) чрезвычайная — для рассмотрения отдельных дель, подлежащих компетенции всего прихода.

§ 5. Приходские собрания созываются приходским советом по собственной инициативе или по заявлению прихожань не менее 10 лиц.

§ 6. На каждое приходское собрание избираются особые председатели и секретари.

§ 7. Все решения приходского собрания заносится секретарем в книгу протоколов и скрепляются подписями по возможности всех присутствующих.

§ 8. Ведущим приходского собрания подлежат: а) избрание приходского совета и ревизионной комиссии; б) заслушание отчета о жизни прихода и дельте в деятельности приходского совета за истекший год; в) приблизительная смета прихода на будущий год и акта ревизионной комиссии по рассмотрению отчета и сметы; г) окончательный выбор кандидатур на вакантные церковно-служительские места и предоставление их епархиальному начальству для рукоположения и назначения.

### Приходский советь.

§ 9. Исполнительным органом приходского собрания является приходский советь, избираемый на три года.

§ 10. Приходский советь состоит из членов местного причта и прихожань без различия пола, достигших гражданского совершеннолетия, число которых должно быть вдвое больше числа членов причта. Из избранных членов приходского совета избираются кандидаты, число которых определяется приходским собранием.

§ 11. Приходский советь избирает из своей среды председателя, двух товарищей его, казначея, ведущую хозяйством и секретаря.

§ 12. Права и обязанности каждого члена приходского совета определяются сьмьмь советомь.

§ 13. Все члены приходского совета могут быть избранными лица вновь порочены. Прихожанить, деятельность которого будет признана вредной для прихода, может быть лишены приходским собранием права решающего голоса.

§ 14. Собрание приходского совета считается законным вь одно ште,

нахь приходехь при наличии 2/3 всего состава, из двукратных при наличии 1/2, из трех и четырехкратных при наличии 1/3, при чем в каждойь собрании число мирян должно превышать число членовь причта хотя бы на одно лицо.

§ 15. Заседания приходского совета бывают очередными — еженедельными для решения церковных суммь и ревизионных и неочередными — для решения неотложных дель.

§ 16. Собрания приходского совета созываются его председателем по собственной инициативе или по заявлению не менее двух членовь. Во время отсутствия председателя его замещает один из товарищей его.

§ 17. Ведущим приходского совета подлежат: а) непосредственное распоряжение церковным имуществом и капиталом под контролем прихода вь вид ревизионной комиссии; б) забота о храме, украшении храма, наблюдение за чистотой и порядкомь вь храме и благопристойным поведением дель вь время богослужений, обеспечение храма всьмь необходимыми и надлежащая охрана его.

в) Предварительный выбор кандидатур на вакантные священно-церковно-монашеские места, собрание свдданий оныхь.

г) Забота о материальном обеспечении членовь местного причта и о подержании по потребности причтовых домовь;

д) забота о церковных хорах и его обеспечении; е) забота о просвещении прихода, открытие школ, библиотек, читален, устройство чтений, лекций курсовь и пр.

ж) Забота о нравственности прихода: покаянная борьба сь пьянством, свирепыми словами, хулаством, азартными играми и др. пороками;

з) выяснение способов и средств для оказания помощи молодымь супругамь, инвалидамь, больнымь, престарелымь и вообще всемь нуждающимся вь материальной помощи и нравственной поддержке; Кузнецкий и тарелочный сбор, подписные листы, устройство концертов, платныхь лекций, устройство столовых, школ, притовь, богаделень и т.д.

и) устроение судныхь деловых и покровительств, утверждение бюро для помощи нуждающимся вь материальной помощи и нравственной поддержке; Кузнецкий и тарелочный сбор, подписные листы, устройство концертов, платныхь лекций, устройство столовых, школ, притовь, богаделень и т.д.

к) составление и проверка списка всех прихожань сь занесением таковых вь особую, приходскую книгу и составление особого списка прихожань, имеющих право голоса; л) составление отчета о жизни прихода и деятельности приходского совета за истекший год и приблизительной сметы прихода и расхода на будущий; а) созыв приходских собраний очередныхь и чрезвычайныхь.

### Ревизионная комиссия

§ 18. Для контроля за деятельностью приходского совета вь дельте денежных и хозяйственных приходских суммь избирается ревизионная комиссия вь составь председателя, двух членовь и двух кандидатов вь члены комиссии на одинь год. Ревизионная комиссия имеет право контроля по всякое время; по окончании отчетного года она проверяет годовую отчеть приходского совета и составляет сьмьмь подлежащий акт.

### Последние постановления Съезда

— 2 июня закончено рассмотрение отчета по ревизии магазина Михаила Архангельского Братства. Братство признано достойным епархии.

— 3 июня рассмотрены прения епархиальномь управлении. Постановлено телеграфно просить Синодь оставить

без рассмотрения ходатайство Съезда Челябинскь епархиальномь епархии вь Челябинскь самостоятельномь епархии.

— На удовлетворение церк.-прих. штедь письменными принадлежностями вь 1917—18 г. ассигновано 10 тыс. руб.

Вь Епархиальномь Церковномь Совете избранны: Прот. В. А. Евфимий, Прот. Д. А. Насонов, диаконь Б. И. Стрельцовь, Д. А. Нескляновь, К. А. Островь, К. С. Добровольский, А. В. Доброхотовь и И. И. Григорьевь.

— Членами Консистории: Прот. П. В. Марсовь, Прот. И. М. Чернавский, Прот. В. И. Кобловь, о. о. диаконы: Гурьевь и Н. Покровский.

## СПИСОКЪ

учениковь Оренб. Дух. училища, коишь назначены повзрочными испитаниями осенью.

(Окончание).

III кл. Августову Алекс., Коноватику Мих., Костову Дим., Стрельцову Вач. и 5 Шпаковскому Д. — по армянскому; Васильеву Ив. по греч. и лат. языку; Березину Ив. по отечественной истории, греч. и лат. языку, армянскому и географии; Герасову Вач. и Малеу Ив. — по русс. яз. устно и письменно и лат. яз.; 10. Ефимову Вал. — по русс. яз. устно и письменно, греч. и лат. яз., армянскому и географии; Жуковому Алек. — русс. яз. устно, греч. и лат. яз., армянскому и латинскому языку; Гурьеву Ив. — греч. яз., армянскому, географии и русс. яз. письменно; Колосову Ив. по лат. яз., армянскому и природоописанию; Кошечкову Г. — греч. и лат. яз., армянскому, географии и природоописанию; Макаровскому Вал. русс. яз. устно, лат. и греч. яз. и природоописанию; Марковскому Ив. по латинскому, Ненюкову Бор. — по русс. яз. устно и армянскому; Петрову Мих. — латинскому, русс. яз. устно, греческому яз. и географии; Полозову Ив. — по греч. яз. письменно и латинскому; Савину Ив. по русс. яз. устно; Смирнову Валд. по русс. яз. устно и письменно, греческому яз. и армянскому; Терехову Мих. — по лат. яз.; Тимову Валд. по греч. яз. Филиппову Ал. — по русс. яз. устно и письменно, греч. и лат. яз. и армянскому; Чиркову Фед. — по лат. яз. 25. Сидяеву Пав. — по географии и 26. Архангельскому Мих. — армянскому и русс. яз. письменно.

в) Остается на повторительный курс по малолетности: Елизь Алек. и Стрельцов Алек.

г) Уменьшается изь училища Иодковский Вал.

Ужл. Васильеву Ал., Касаткину Ал. и Оскачнину Пет. — по лат. яз.; Горюну Сер. и 5. Коблову Валд. — по лат. яз. и географии; Гривину Ал. — по географии и природоописанию; Карпову Вас. и Кашину Ив. — по греч. яз.; Петрову Ив. — по лат. яз. и армянскому; Пискунову Ив. — по географии; Протопопову Дим. — по русс. яз. письменно и географии; Смирнову Ив. — по лат. яз., географии и русскому яз. письменно; Сильову Павт. — по природоописанию; Трофимову Бр. — по русс. яз. письменно; 15. Трофимову Ал. по греч. и лат. яз. и русс. яз. письменно.

в) Визитацией Ив. остается на повторительный курс по малолетности

г) Уменьшается изь училища Николаевский Сер.

Ответственный редакторь И. Чернавский.

Тип. Х. Я. Срода (быв. Брескина)

Цена изда 10 к., сь г.

Вьмь

Къ гур

Вьмь

Первый св вестия и

Собы

День 26 м

Заседние

Представ

приступить

оставивши

формы прав

О. Аман

останавли

возвратив

проявляе

остается—10

15